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Prin articolele Context.ro scoatem la lumină corupția, relația dintre bani și putere, 
operațiunile ilegale care afectează interesul public și crimele împotriva umanității. 
Pentru  Context.ro, mai puțină corupție înseamnă mai puțină sărăcie, o educație mai bună pentru copii, 
servicii publice îmbunătățite, drepturi egale pentru toți și un mediu mai curat.  
Democrația și libertățile sunt importante pentru fiecare dintre noi. 
  

Viziunea noastră

Foto Credit: KaiVee.INC



>>> În 2022, Context.ro și-a început activitatea și a reușit să publice peste 100 investigații, articole și interviuri
 
>>> Echipa noastră a devenit membră a Organized Crime and Corruption Reporting Project – OCCRP

>>> Am documentat investigații jurnalistice în parteneriat cu jurnaliști din peste 20 de țări.

>>> Am făcut parte din echipele internaționale  care au documentat seriile transfrontaliere 
Shadow Diplomats, Firehose of Falsehood, Follow the Money – Recovery Files, Dubai Leaks și Deforestation Inc. 

>>> Reporterii noștri au continuat să lucreze ca mentori și traineri pentru noile generații de jurnaliști de investigații>>> Reporterii noștri au continuat să lucreze ca mentori și traineri pentru noile generații de jurnaliști de investigații

Realizări

https://www.occrp.org/en/


Articole care au contat
O investigație transfrontalieră la care a contribuit și Context.ro 
a arătat că sute de website-uri din Centrul și Estul Europei distribuie dezinformare pro-rusă, 
opinii de extremă dreaptă și teorii conspirative. În România, operațiunea de dezinformare 
Rețeaua Minciunilor e coordonată de figuri publice, politicieni, avocați și jurnaliști.

Foto Credit: Investigace.cz



Peste 20 de publicații și centre de investigații membre ale OCCRP, inclusiv Context.ro, 
au investigat scurgeri de date care au arătat că  Dubai are o reputație întunecată de paradis fiscal 
și este o destinație de top pentru fonduri ilicite. Reporterii au identificat 
numeroși proprietari imobiliari din Dubai care au fost condamnați sau sunt sub sancțiuni internaționale, 
inclusiv peste 100 de reprezentanți ai elitelor politice din Rusia și Belarus, 
precum și zeci de europeni implicați în operațiuni de spălare a banilor și corupție.   

Foto Credit: president.gov.by

https://www.occrp.org/en/investigations/dubai-uncovered-data-leak-exposes-how-criminals-officials-and-sanctioned-politicians-poured-money-into-dubai-real-estate
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Milioane de euro din taxele plătite de cetățenii județului Teleorman au ajuns 
în buzunarele unui important senator liberal, Eugen Pîrvulescu. El le-a promis săli de sport, 
echipament medical și o rețea de apă. În schimb, a construit o rețea bazată pe corupție. 
În 2022, Context.ro a radiografiat activitatea financiară și ilegală a lui  
Eugen Pîrvulescu într-o serie de investigații jurnalistice. Un an mai târziu, 
investigația Președinte de Județ a primit un premiu prestigios de presă.    

https://context.ro/serial/presedinte-de-judet/
https://www.ffff.ro/premiile-superscrieri-2/cel-mai-bun-jurnalism-din-romania-premiat-in-cadrul-galei-superscrieri-12/


În seria Miliardele Pierdute, Context.ro a arătat că România pierde anual 
aproximativ 16 miliarde de euro din evaziune fiscală. Am încercat să răspundem tuturor acestor întrebări: 
unde merg banii, cine beneficiază de ei, care sunt acțiunile celor care doresc să protejeze cetățenii 
de rețelele financiare ilegale? 
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https://context.ro/serial/miliardele-pierdute/
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În 2022, am început să publicăm o serie de interviuri exclusive cu victime, 
martori și eroi ucraineni, ca și sumare ale celor mai relevante investigații despre realitatea sumbră 
a crimelor de război comise de Rusia în Ucraina.  Doi reporteri ucraineni relocați în România 
scriu și documentează proiectul  Crime de Război în Ucraina.  

https://context.ro/serial/crime-de-razboi-in-ucraina/
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Într-un interviu pentru Context.ro, Procurorul-Șef European 
Laura Codruta Kovesi a vorbit despre sancțiunile împotriva Rusiei, 
investigațiile EPPO în fraude cu fonduri UE sau cu TVA, achiziții de vaccinuri, 
cum să lupți împotriva spălării banilor și folosirii ilegale a criptomonedelor.

https://context.ro/interviu-kovesi-despre-dosarul-vaccinurilor-anti-covid-am-primit-sute-de-plangeri-de-la-cetateni-ue-ministrul-finantelor-din-romania-din-proprie-initiativa-s-a-oferit-sa-dea-sprijin/
https://www.eppo.europa.eu/en
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Sub umbrela Follow the Money, echipa Context.ro și-a unit eforturile cu alte 16 organizații media
pentru investigarea cheltuielilor UE post-pandemie în seria cunoscută sub numele #RecoveryFiles. 
Investigațiile publicate în Die Welt și Le Monde  au arătat proceduri disfuncționale, 
deficiențe în monitorizare, insuficientă transparență și influențe de lobby suspecte.

https://www.ftm.eu/recoveryfiles
https://context.ro/serial/miliarde-pierdute-bani-europeni/
https://www.welt.de/
https://www.lemonde.fr/


Reporterii Context.ro s-au alăturat unei investigații internaționale care a cercetat 
activitatea consulilor onorifici în întreaga lume.  
Seria The Shadow Diplomats a scos la iveală activități legate de traficul de droguri, terorism, 
infracțiuni sexuale și delapidări.   

Foto Credit: OCCRP

https://context.ro/serial/shadowdiplomats/
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O investigație transfrontalieră condusă de International Consortium of Investigative Journalists 
la care a participat Context.ro a expus cum o industrie insuficient reglementată 
controlează distrugerea pădurilor și încalcă drepturile omului 
prin eliberarea unor certificate de mediu. 

https://www.icij.org/investigations/deforestation-inc/


* Context.ro și-a început activitatea în iunie 2022, de aceea există o discrepanță 

între cheltuielile înregistrate și veniturile raportate. Am inclus aici cheltuielile raportate și auditate 

la anul scal 2022 care a început la 1 ianuarie și s-a terminat la 31 decembrie 2022.

Date financiare 2022

VENITURI                                                                    SUME

Finanțări și contribuții

National Endowment for Democracy     164,000 USD

Iceland Liechtenstein Norway Funds       19,727 USD

OCCRP                                                              9,250 USD

Total                                                                   192,977 USD

CHELTUIELI                                                                 SUME

Cheltuieli legate de programe                        44.479 USD
și de funcționare*

Total                                                                             44,479 USD



Sponsorii noștri

Le mulțumim organizațiilor pentru 

sprijinul necondiționat pe care ni l-au 

oferit. Feedback-ul și sugestiile lor 

ne-au ajutat să ne consolidăm 

activitatea.

https://www.occrp.org/en/
https://www.ned.org/
https://eeagrants.org/


Parteneriate și colaborări
>>> În 2022, am colaborat cu următoarele organizații media și reporteri: 

Organized Crime and Corruption Reporting Project - OCCRP; International Consortium of Investigative Journalists – ICIJ; Follow the Organized Crime and Corruption Reporting Project - OCCRP; International Consortium of Investigative Journalists – ICIJ; Follow the 

Money - Olanda; VSquare.org; Investigace.cz - Repubica Cehă; Frontstory.pl - Polonia; Investigatívne Centrum Jána Kuciaka - Slovacia; 

Átlátszó - Ungaria; Delfi - Estonia; The Baltic Center for Investigative Journalism Re:Baltica - Letonia; Siena.lt.- Lituania; Westdeutscher 

Rundfunk (WDR) - Germania; Oštro-  Slovenia; Oštro - Croația; BIRD.bg - Bulgaria; KRIK - Serbia; Le Monde - Franța; Die Welt - Germania; 

VG -Norvegia, Süddeutsche Zeitung - Germania, TV2 - Danemarca, Knack -Belgia, iStories - Rusia, SVT - Suedia, De Tijd - Belgia, 

Fundacja Reporterow – Polonia; Direkt 36 - Ungaria, MANS - Montenegru, CIN - Bosnia și Herțegovina, RISE Project - România, Eesti 

Päevaleht - Estonia, Investigative Reporting Project – Italia; ZackZack -  Austria; Daiva Repeckaite – Lituania; Szabad Európa – Hungaria;

Reporters United – Grecia; Iltalehti – Finlanda; Info Sud-Est - România; Inquam Photos – România; De Tijd – Belgia; Noteworthy – Irlanda; 

OKO.press -  Polonia; Deník - Republica Cehă;  DEO.dk - Danemarca și Suedia; Apache – Belgia și alții.  

>>> Am avut parteneriate și am lucrat împreună cu următoarele ONG-uri, companii și entități, inclusiv: 

Expert Forum - România; DebunkEU.org – Lituania;  Qurium - Suedia, Transcrime - Italia Expert Forum - România; DebunkEU.org – Lituania;  Qurium - Suedia, Transcrime - Italia 

Am dori să mulțumim tuturor organizațiilor de mai sus și ne cerem scuze 

pentru orice omisiune lipsită de intenție. Expertiza și dedicarea partenerilor noștri 

ne-au ajutat să îmbunătățim calitatea și succesul propriilor noastre proiecte, 

precum și cele ale investigațiilor transfrontaliere. 



Cititorilor noștri și avertizorilor de integritate

Vă mulțumim că ne citiți și ne susțineți munca. 

Curiozitatea și prezența dumneavoastră activă pe site 

și pe canalele noastre de social media reprezintă cel mai bun indicator 

că ne facem treaba bine. Implicarea dumneavoastră este de neprețuit, 

fie că ați căutat informații ori că ați avut curajul să ne oferiți  ponturi 

în calitate de avertizori de integritate despre fapte de corupție sau despre alte nedreptăți. 

Colaborarea cu dumneavoastră ne încurajează să continuăm Colaborarea cu dumneavoastră ne încurajează să continuăm 

să ne îmbunătățim activitatea jurnalistică. 

https://context.ro/despre-noi/#contact



